
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 
Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-04-28-Leong Hong Sai (P) – Manuela-APN  1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Possibilidade de alargar o âmbito do apoio alimentar 

 

Os preços dos bens passaram a ser, recentemente, um dos temas quentes da 

cidade, pois o público sente a subida dos preços e vive com dificuldades. Segundo os 

dados dos Serviços de Estatística e Censos, o índice de preços no consumidor (geral) 

registou, no primeiro semestre, um aumento de 0,32 por cento em comparação com 

o quarto trimestre de 2022. O Governo destacou que os aumentos mais significativos 

se registam nas áreas recreativa, cultural, produtos alimentares e bebidas não 

alcoólicas, e nos mapas respectivos salienta ainda o aumento registado nas refeições 

adquiridas fora de casa e nos combustíveis [1]. Segundo os dados estatísticos, os 

preços estão sempre a aumentar, a taxa de desemprego continua elevada, está em 

4,1 por cento, e a sociedade ainda está em fase de recuperação. No entanto, o poder 

de compra continua fraco, os mais desfavorecidos são obrigados a baixar o seu nível 

de vida em resposta aos tempos difíceis e suportar os encargos indispensáveis 

agravados, tais como com a alimentação e a habitação. Em resposta ao pedido da 

comunidade sobre o aumento da pensão para os idosos e a retoma da injecção de 

capital no Fundo de previdência central, o Governo afirma que as matérias em causa 

estão definidas por lei, por isso, não podem ser ajustadas à vontade de qualquer um, 

e que o Instituto de Acção Social dispõe de medidas próprias para ajudar os idosos 

com dificuldades. Segundo os dados do Governo, existem, em Macau, mais de 9300 

idosos isolados e mais de 15 000 casais idosos, com idade igual ou superior a 65 anos, 

mas apenas 6200 pessoas recorreram aos serviços especializados para idosos 
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isolados, portanto, ainda há muitos idosos que não entraram em contacto com os 

serviços de apoio social e que não beneficiam dos respectivos apoios. Em Macau, são 

frequentes os casos de morte súbita de idosos isolados que, normalmente, são 

encontrados ao fim de algum tempo, por isso, como evitar a ocorrência de tais 

tragédias é algo que merece a nossa reflexão.  

Relativamente ao envelhecimento da sociedade, o Governo Central apresentou, 

nos relatórios de trabalho das "Duas sessões" da Assembleia Popular Nacional (APN) 

e da Conferência Consultiva Política do Povo Chinês (CCPPC) deste ano, o seguinte: 

“reforçar a protecção e os serviços sociais”, “promover o desenvolvimento da carreira 

dos idosos e da indústria dos serviços de assistência aos idosos” e “desenvolver os 

serviços comunitários e domiciliários para idosos”. Com a publicação do “Projecto 

piloto da reforma dos serviços de apoio comunitário e domiciliário para idosos” pelo 

Ministério de Assuntos Civis e pela Secretaria-Geral do Ministério das Finanças do 

Estado, muitas províncias e cidades do País criaram, no ano passado, cantinas 

comunitárias, para fornecer refeições saudáveis e a baixo custo aos idosos e às 

pessoas necessitadas, com vista a garantir o seu bem-estar. Para reduzir as despesas 

diárias, muitos residentes optam por comprar comida na China, no entanto, os idosos 

são fracos e cozinhar custa dinheiro, por isso, as cantinas comunitárias podem, de 

facto, aliviar os encargos financeiros do dia-a-dia dos idosos. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Os serviços de fornecimento temporário de alimentos destinam-se a prestar 

assistência alimentar pessoal ou familiar de emergência às pessoas com 

baixos rendimentos e necessitadas, a fim de aliviar as suas dificuldades, e 
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assentam, principalmente, na distribuição de alimentos enlatados. Segundo 

os dados estatísticos, nos últimos anos, tem-se registado uma tendência de 

aumento dos utentes dos referidos serviços [3], então, o Governo tem 

procedido a alguma revisão periódica destes serviços? Em caso afirmativo, 

qual é o ponto da situação? Será possível aumentar o âmbito destes serviços? 

2. Segundo os dados dos Censos 2021, existem 9430 idosos isolados, um 

aumento de mais de 80 por cento em relação há 10 anos, e um aumento de 

cerca de 10 290 casais idosos. Devido às dificuldades de mobilidade e à falta 

de canais de comunicação, os idosos podem sofrer de problemas emocionais, 

por isso, o Governo deve alargar o âmbito do plano de apoio alimentar e 

disponibilizar serviços de entrega de comida ao domicílio, para ajudar os mais 

necessitados e facilitar o acompanhamento das famílias anónimas e 

vulneráveis nos bairros comunitários. O Governo vai fazê-lo? 

3. O Governo deve tomar como referência as práticas do Interior da China, e 

criar cantinas comunitárias, para proporcionar aos idosos e às pessoas 

necessitadas refeições a baixo custo e aliviar as suas preocupações com a 

compra e a preparação das refeições. O Governo vai fazê-lo? 
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